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c a po la s t r ada che per  la va lle del T amaro t e nde ad Alb a e ÌUon-

d o v ì, s ic c ome di cosa a c c o r da ta dal m in is t e ro dei la vo ri pub-

b l ic i , in s e gu ito al pa r e re fa vo r e vo le e s te r na to dal c ons ig lio 

s pe c ia le d e lle s t r a de fe r r a te ne lla s e duta del 25 fe b b r. Ì 8 4 9; 

« Che n u l la m e no si e ra da to ope ra a c o s t r u ire una s ta z ione  

a Villa fr a nca ed u n' a lt ra ad As t i, s e nza m e n o m a m e n te pen-

s a re a q ue lla di Va g lie r a n o, ove a l la c o s t r u z io n e d e lla s ta zione  

si s os t it uì una s e inp lice fe r m a t a. 

« Pas s ando q u in di a d im o s t r a re c o me q uel p u n to per  lo 

s bocco de lia va lla ta del T a n a r o, e de lle c o mun ic a z io ni con 

Alb a , Mondovì e Cuneo e s ua p r o v in c ia, r ie s ca di ma g g ior  im-

p o r t a nza c o mme r c ia le di Villa no va e del P e s s ione, ove e s is tono 

s t a z io n i, e pe r s ino d 'As ti c o n c h iu d o no a c he ve nga dal Pa r-

la m e n to s t a b ilito che al c a va lc a v ia di Va g lie r a n o, si de bba 

s t a b il ire una s ta zione s a ila s t r a da fe r r a t a, s e bbe ne n on d is ti 

c he di t r e m ig lia c ir ca da que lla d ' As t i. 

« La Co mmis s io ne, a v e n do e s a mina ta la c a r ta topogr a fica 

dei r e g ii S t a t i, ha d o v u to c onv inc e r si c he nel p u n to ind ic a to 

m e t te e ffe t t iva me nte c a po la s t r ada che p e r la va lle del T a na ro 

t e nde ad Alb a e Mo n d o v ì, e c o ns e g ue n t e me n te è de g na di 

m o lta c o ns ide r a z io ne u na pe t iz io ne c he d ' a lt r o n d e, e per  i l 

r a g g ua r d e v o le n u m e ro de lle firme , s pe c ia lme n te di pe r s one  

d is t in t e, c he p o r t a, e p e r v a r ii m u n ic ip i! che vi a d e r ir o n o, fa 

p r o va di una q u a n t i tà di ma t e r ia li in te r e s si lo c a li, che per  la 

Co mmis s io ne de lla c o s t r uz io ne de lla s ta z ione si c r e dono (e per  

q u a n to pa re a lla Co mmis s io ne e ffe t t iva me n te s ono) le s i. 

« La Co mmis s io ne p e r t a n t o, s e nza p r e t e nd e re n on os ta n te  

di p o r t a re un de fin it ivo g iud iz io in p r o p o s it o, vi p r o p o ne di 

t r a s me t t e re que s ta pe t iz io ne al s ig nor m in is t ro dei la vo ri 

p u b b l ic i, acc iò vog lia p r o v v e d e r e, c o nc il ia ndo i l loc a le in te-

re s se dei r ic o r r e n ti c o l i ' o p p o r t u na d is t r ib u z io ne de lle s ta zioni 

lu n go le s t r a de fe r r a te ». 

Do po ve nne a lla Ca me ra u n ' a l t ra pe t iz io ne r ife r it a da ll' o-

n o r e v o le d e p u t a to De m a r ia, p o r t a n te i l n u m e ro 2 5 1 2, così 

c o nc e p ita : 

« Co lla p e t iz io n e 2 5 1 2, c in q u a n t a n o ve a b it a n ti di Ba ld ic h ie r i» 

e T ig lio l e os s e r va no c o me s ia c o ns e n ta neo a l l ' o p p o r t u n iWi-

s t r ib u i io ne de lle s ta z ioni de lle v ie fe r r a t e, c he la - sl&TiHltìè^in-

t e r m e d ia t ra As ti e Vil la fr a nca s ia c o I l o c a WW' ^ ^ l t ì i ^ d e K* 

Ca lv ino. JiJafwp «8 

« Essi d ic o no che a ta le s ta z ione si a v r e bbe il c o n c o r s é ^ è ìw 

p o p o la z io ne di T ig lio le *«» i f lh t o d lWH « M 8 É*Ma »li"*D0 è Mi-

n im e, non c he d ai 

v a i t e li t f t fa iin tg ' ftMMa t ff o Jé f le S ig t w m & d é ì lo* 

s t r a d a le d ' Alb a, ne ll' in t e r e s se d e lle q u a li si v d r p 0 &Wè Hjf i§A» 

r a l^b¿1 c / h ^ c t f i t é i ì t ì ^ é l ^ M l B r f . ^ l ^ l l ^ I K I t f t f t t W i bfcfr 'é* 

d e lib e r a z io ne del Cons ig lio de le ga to di T ig lio le , in c u i, ripéMjtfeM 

le ta ' fft t t t fe è h i k i m A w , ^ m m t i ò 

dafiaté'igMWffcy la ^ ^ i t ó ^ i j i mmm êWìim 
Iiréf»«tfj|  é t f ' iiiiiWa *, ^ ài « W H c a t ì i W 

n f t d t t t S f M f f o « l i f t fctoHPWfH'è ^ « • ^ Ì i t ^ ^ r ' è S ^ ' é t f i U H i ' i* 

n f t t t Ì o ^ M ^fitólt ìr t y &  € !éWAìM<àf • a gi i j k p i ^ è f t t ì t t if o b 

un p ia no d imo s t r a t ivo de lla loca lit il^8i>jlfe t fe ìnfl i iè ilìip lféahéì,?^,i 

i l t iii( iiÉ fo È Kde ii laivttHa p u l i b l i c ì f a 

i ft  a ' ^e t e h è ^b f i& ti t à n^ 'tì^m&ftf'mî ìhmmp 
¡j*ifj » ' t u l i i » tìll  - iJs i^aifcl^ÌHÌ Kèiil'it *  Sii KS'HiSHiD 6,1 *>iS3 

jf  totfftè* POÌ 2 7 Ì 0, I l  Èe òitHf¥ ftf  d e le g a t o ci Sarì D ^ 

m f t a ó ^ T f f i U f a p ^ ó i i W S ^ y i 6 1 é ^ Ó s t» i » 

g r i f f i f d l f ^ ^ i - U é * » l ' I i l P e ^ f i r c f e l e p f i f à l t K 

giWnff f fWo il d Ibi à è'H i f tr /p Wg ft l fi  tfkhk  èìié tfAè r itì fótft t f  ì i ^ e l tà"1 

de lla r e g ione d f V ^ i è ^ n b 

t r i ¡ f c m t m f t f m ^ i A t a r i t ó . 

de s ima g ià ve nne ro in t r a p r e se c o s t r uz io ni r e la t iv e; c he Va-

g lie r a no ve nne s ce lto in s e g u ito al r in v io al Min is t e ro di u na 

pe t iz io ne s po r ta a tal uo po a lia Ca me ra dei c o m u ni di San Da-

m ia n o, Alb a, Ca na le, e c c ., pe r c iò il Cons ig lio de le ga to di San 

Da m ia n o, non r ic onos c e ndo p la us ib ile r a g io ne di m u t a re la 

g ià s t a b ilita s ta z ione a Vs g iie r a n o, c o nve ne vo lis s ima s o t to 

o g ni r a p p o r t o, r ic o r re a lla Ca me ra pe r c hè iv i la vog lia ma n̂  

t e ne r e. 

« La Co mmis s io ne, a s te ne ndosi dal p o r t a re s ul m e r i to de lla 

d o m a n d a u n g iu d iz io di c ui non ha nè t u t ti i ne ce s s ari e le m e n t i, 

nè la m is s io ne, vi p r o p o ne il r in v io de lla p e t iz io a e al m in is t ro 

dei la vo ri p u b b l ic i, o n de p r o vve da c o me p a r rà g ius t o. » 

Qu in di lo s te s so De ma r ia r ife r iv a u n ' a l t ra pe t iz io ne d e llo 

s tesso c o m u ne di S. Da m ia no in que s ti t e r m in i . .. {Bastai  bastai) 

La Ca me ra ha p o t u to s c o r ge r e di le gg ie ri da que s te s e mp lici 

le t t u re c he, c o lia p r ima p e t iz io ne si r ic h ie de va una s ta z ione  

in t e r m e d ia t r a As ti e Villa fr a nca ne lla r e g io ne di Va g lie r a n o, 

co lla s e c onda si c h ie de va che essa fosse fissata in p r o s s im ità 

del cava lcav ia del Ca lv ino, e co lla te r za si ins is te va p e r c hè 

si de s se la p r e fe r e nza a lla r e g io ne di Va g l ie r a n o. Ma non vi 

è in t u t te que s te p e t iz io ni una s ola pa r o la la q u a le facc ia a l-

lus io ne ad uno s ca lo di me r ci da s t a b ilir si in d e t to luo g o, jjtieb 

pos to a nc he che que s ti c o m u ni ave s s e ro c h ie s to con a<mil4gar» 

p e t iz io n e, u no s ca lo di m e r c i, e che la Ca me ra av«jsfeéit$eene+Ì 

t a to i l r in v io di que s ta pe t iz io ne al m in is t ro d «iu la *«u i ip n in4 

b lie i, si po t r e b be con que s te p e t iz io ni g ¡.uà ti fi*a  r ¡fi rwà ! a 1 s «idi 

c e r to s e gno lo s t a b il im e n to di u no scaUf d iup<ir p jr i»t }iit lHa r lo & 

c a l i t à, ma non c r e do che p o s  s a n a a e m i *  je tì n,N «iti a a i « u a|  

dei la v o r i, q u a n do que s to s oa io iè àmimhtèh}  s tos liifìq ie a tei 

p a i i K o c i p i minisino ite» ùmmi  iptM&ciu-Dnìò  p r à t me *|  

r a m e n te al l ' o no re vqle»'ii»p!MÌaiòìipit lqr jie t i!^;«he iopi| 9ando!ifiè<Ì9Hi 

m a n da una s t a x Mit o e d a a s Hq n c e d e ? f iq q fe é iAs s isa iir thJwge la* 

l o s ca lo u®'»^(tó74«Heiii'!li©'r i>ado®lii<i 

da r los ni é ri tre? i wv^ce ia^ re gala> g e  n enfile is itèg c he ̂ dv e - vi s òn»i 

a lt r e sì anne s so u no s cato;pe »4e *s me r ir iln^ue 8 ita i"s èàlàfs *ìs pi«tai 

I a l^é t o ^ r t r f l^ i fP Ìo a ie t ì t i& j ' t s ó^q t i f f le ' > e g 3 r > t »f»v mr è ^ t i f ^e , 

q W l I ^ p t i p t H ^ w f f i ^ v e t t y o ^ h i ^ t O i i m ì s t ia imtté fihobs iulove - va! 

g r a ve e r r o re q u a n d i»s u ^ in e ' e h e ' p e p fà r a iq u «$ t «is c h is i , ì ìì * Un ai 

s t a ^r o ne ^.l s gwnatè liQÌlije «»! ddybiot[ >rndèlte .t tr ia«MWB«Ki»prm-

s o c hè e g ua le a que lla c he oc c or re per  u no s ca lo di u«a>8tffziiélien 

i ( i^ i ^ ̂ r t̂  Motti ^ «ò ta 

p ie t à, in c ui c ioè - fr t iJnipr tisOQò s feaifiMdeIteriier  oU 

e bde ^rÉtt ftote fre s «*» $ t e e ^ è i P el 

b l t r a ia è r t t î 

p fe W'^tf e lla1 Il i 'jftiiJ©! twlftó^r i tttt1 W«qg# e s ii«éc«ii "p rò «e  

f ^ H H b ì ò t ì M à s t à l i ^e d i'Sa ff Da t r i i i t ì^S f t i ih e i^Un ^Hte  

c k ' W s à t à ^ d à fe t i? niér fe ì̂  è ìfiè s l^ r ib ^é H i i f i ì ^ p lir  

a É t ì H ^ i i i W i ' V I J t t W f t ^ l f W H ' ^ a f o ^ i f e f r ^ l l « 1 ^ 

A l ^ ^ t - i ' a / y m v f ' ^ i i AWfWà a fé ' B iWya 

d éi 5 ̂  it t fé yiw - vài fì ta »è r ^ r̂- t f e ' ^ f i z f ó ^f %%1 l i e1 Wa itt Miiétf 

s a r e bbe u r t e c c e z Mb T 4 \ ì ^ 9M Dt ìWìà i i ^ l ié h ^ t i ^a f t ^& ^ t ó n l i ^ 1 

liiìièWt ò u V^ó ^s lò »««;**<»« fitc tuiKuiob »1 *M. 

n d H ' t ì i i o f i B ^ r B p H l t f t ^ t R ^ à y ^ ' d t iè q u é f l ^^ 

d f  ̂ t ^ lh t iV ^ l!l i e ^^ t F t óà lhd ^ ^ ^ tèi^rtli d^Utf^tózr rWé r̂  

d i - S ^ D M i i i f é . ^ M ^ m e f è i ' W r t f É f ò f m t d d i ' t óe t ó ' é u S n - '1 

i p i M o V ^ t ^ ^ l i i l r à 


